

自治区通报6起违反中央八项规定精神问题典型案例

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘 惠) 9月25日,内蒙古纪委监委通报了各地近期查处的6起违反中央八项规定精神问题。

一.阿拉善盟阿拉善日报社违规发放津补贴问题。2013~2017年,经阿拉善日报社领导班子研究决定,用其下属阿拉善报业传媒有限责任公司营业收入为报社及传媒公司职工发放津补贴及福

利,共违规发放36.6万余元。魏义民作为阿拉善日报社党总支书记、社长、总编辑,对此负有主要领导责任。2019年8月21日,阿拉善盟纪委监委给予魏义民党内严重警告处分,并责令清退违规发放的津补贴及福利。

二.包头市人民防空办公室主任科员魏孝芝违规操办其子婚宴并收受管理对象礼金问题。2018年11月,魏孝芝在包

头市某酒店为其儿子举办婚宴时,违规邀请多名管理对象参加,并收受礼金1.3万余元。2019年6月20日,包头市人民防空办公室党组给予魏孝芝党内警告处分,并责令退还违规所收礼金。

三.乌海市农业技术推广站站长李青私车公养问题。2016~2017年,李青利用管理单位加油卡的职务便利,数次使用公务用车加油卡在节假日期间为其

私家车加油并购物消费,合计支出1700余元。2019年6月19日,乌海市纪委监委给予李青党内警告处分,并责令退还违纪款项。

四.乌兰察布市丰镇市公安局民警温丰生违规使用制式警车问题。2019年5月,温丰生在抽调参加乌兰察布市驻京信访工作组期间,违规驾驶警车前往北京世界园艺博览会游玩并拍照留念,造成不良影响。2019年6月28日,丰镇

市公安局党委给予温丰生党内严重警告处分。

五.通辽市奈曼旗民政局党组成员、副局长王爱华违规报销本人及家人差旅费问题。2016~2017年,王爱华利用参加各类培训班的机会,多次采用虚报差旅天数的方式违规领取交通补助和伙食补助0.25万元,并违规在民政局为妻子报销异地就医机票等费用0.35万余元。2019年6月28日,奈曼旗纪委监委

给予王爱华党内警告处分,并收缴其违规所报费用。

六.赤峰市水利局副局长何明江违规收受礼金和违反工作纪律问题。2018年12月,何明江在克什克腾旗实施水利项目验收时,违规收取服务对象项目验收费0.4万元,并在验收期间违规饮酒。2019年6月3日,赤峰市监察委员会给予何明江行政记大过处分,并收缴其违规所得。

资助贫困学生 边检站民警获赠锦旗

新报讯(北方新报融媒体中心记者 郝儒冰 实习生 葛姝怡)“你们是我们一家最亲近的人,是你们一直以来给予我家人帮助,解决了我们生活中的许多难题,感谢你们……”9月23日,由额布都格边检站民警资助的贫困学生图雅一家人来到口岸联检大楼,手捧一面写有“捐资助学 情深似海”的锦旗(如图),送到希林提布教导员手里,连声的“谢谢”道出了对边检站民警多年来积累的深情厚谊。

北方新报融媒体中心记者了解到,图雅家生活非常困难,父亲患有先天眼疾,无法从事体力劳动,母亲平时只能靠打点零

工维持生计,还有一个姐姐在上大学。2016年冬天,副科长宝力尔从学校偶然得知图雅一家生活拮据,于是在执勤业务课上组织了一次爱心捐赠活动。从那以后,每个月的18日,科里一帮人都会准时带着书本等学习、生活用品及慰问金看望慰问图雅,了解她的学习和生活情况,鼓励她乐观地面对生活和学习上的困难,积极进取、奋发向上,力争通过学知识改变命运。3年过去了,图雅以优异的成绩考取了理想中学,她表示将以更加优异的成绩回报社会,成为社会有用之才。

“长期以来,额布都



格边检站党委始终重视民族团结进步工作,积极构建和谐警民鱼水情,大力开展爱心助学、帮扶贫困家庭等社会福利活动,边检站民警通过上门走访、看望慰问和请进警营等方式,认真倾听群众呼声,全面了解掌握民情,”

宝力尔告诉记者,边检站坚持开展“送温暖、献爱心”活动,多办惠民生、暖民心、解民忧的好事实事,先后荣获自治区民族团结进步模范集体和创建全国民族团结进步示范旗活动实绩突出单位的荣誉称号。

4人假冒燃气公司员工诈骗被抓 52名受害人挽回损失

◎ 新闻追踪

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘 惠) 9月25日,呼和浩特市回民区供电局小区的居民田先生给本报打来电话说:“今年4月26日,有2名年轻男子自称天然气公司工作人员来到我家,说是天然气公司要统一更换燃气设备,需要缴纳396元,如果不交钱就会停气,我们交纳了396元。交完之后我感觉不

对劲,给天然气公司打电话后,才发现上当受骗了。9月24日,玉泉区大南街派出所帮我们要回了诈骗款,我们感到非常欣慰,感谢人民警察的帮助。”

今年6月4日,本报刊发消息《4名男子冒充燃气公司员工上门推销,受害人快来报警》,今年3月初至4月底,呼和浩特市玉泉区大南街派出所辖区发生多起冒充天然气公司工作人员上门推销燃气泄漏

检测仪的诈骗案,民警调查发现,有4名男子在全市作案130余起,他们分成2人一组上门行骗,4月22日,民警逐渐锁定包某某、郝某某、田某某、石某某等4人有重大作案嫌疑,立即对4人展开抓捕,同时,呼吁受害人快来报警。

9月25日,玉泉区大南街派出所民警告诉北方新报融媒体中心记者,目前,4名男子尚有1人在逃,其余3人被抓获归案,

其中,1人被移交到青岛市公安局,另外2人在呼和浩特市,已被逮捕,准备移送起诉。被逮捕的2名犯罪嫌疑人家属同意退还由此2人作案的诈骗款,9月24日,在大南街派出所内,依据2人开下的收据信息,犯罪嫌疑人家属将2万多元的诈骗款退还给52名受害者。由于另外2名男子的作案款尚未追回,受此2人行骗的受害人尚未领到诈骗款。

固阳县公安局政委高祥云被查

◎ 反腐进行时

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘 惠) 9月24日,包头市纪委监委

发布消息,包头市固阳县公安局政委高祥云涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

高祥云,男,汉族,1967年4月出生,山东省滕县人,大学学历,1985年10月参加工作,1988年3月加入中国共产党;曾任

包头市公安局乌素图分局治安科科长、包头市公安局乌素图分局政委;2017年10月至今,任包头市固阳县公安局政委。

男子流浪街头晕倒 民警为其找到安身之所

新报包头讯(北方新报融媒体中心记者 周 蕾) 9月20日14时,包头市东河区东门大街加油站附近,一名男子脸冲下躺在地上,路过的热心市民拨打了报警电话。东河区回民派出所民警赶到现场,只见这名男子脸冲下躺在地上,还有意识,民警试着和他沟通,男子坐起来称,他叫丁亮,今年57岁,户籍地是东河区复美成巷13号。那里早已拆迁,他一直都住在巴彦淖尔市临河区,且父母均已过世,现在他只有一个80多岁的老姐姐。丁亮说,今年8月16日他从临河回到包头至今,一直无处可去,在街头流浪,老姐姐也无法承担他的生活费用,丁亮只能露宿街头过一天算一天。

民警们将丁亮带到回民街道办事处,和负责三官庙社区的马主任一同向办事处领导提议,看能否将丁亮安置到南海一处养老院居住。

经回民街道办事处领导与南海养老院协商后,民警们将丁亮送至养老院安顿住下。至此,街头流浪一个半月的丁亮终于有了安身之地,丁亮对民警们万分感激。

◎ 百姓学法

【继承法案例三】 持有遗嘱却继承不了丈夫遗产?

耿阿姨在王大爷家做保姆,王大爷对她很满意,一年后两人领证结婚。为安慰耿阿姨,王大爷写了一份遗嘱,要把他去世后的遗产归耿阿姨所有。耿阿姨仔细把遗嘱收藏好。

王大爷去世后,他的儿子要求耿阿姨从家里搬出去。耿阿姨拿出遗嘱,说王大爷把房子留给了她。王大爷儿子也拿出一份遗嘱,立遗嘱时间是王大爷和耿阿姨领结婚证几天后,遗嘱表示遗产由儿子继承,并且进行了公证。

出现两份遗嘱怎么办?一家人请刘律师来评理。刘律师说,继承法规定,遗嘱人以不同形式立了多份遗嘱,有公证遗嘱的,以最后立的公证遗嘱为准;没有公证遗嘱的,以最后立的遗嘱为准。公证遗嘱在所有遗嘱形式中效力最高。王大爷给耿阿姨写的是自书遗嘱,有王大爷签字,也是王大爷立的最后遗嘱,但是没有公证,法律效力低于公证遗嘱。所以王大爷的两份遗嘱,以公证遗嘱为准。耿阿姨听后很伤心。刘律师劝耿阿姨说,王大爷写的自书遗嘱虽然无效,但根据继承法规定,耿阿姨与王大爷是法定夫妻,她缺乏劳动能力又没有生活来源,王大爷在公证遗嘱中虽然没有保留耿阿姨继承份额,但在处理遗产时应该为耿阿姨留下必要的份额,剩下的遗产才可参照遗嘱确定的分配原则处理。按照继承法规定,耿阿姨可以要求王大爷儿子给予必要的遗产份额。

刘律师对王大爷儿子说,耿阿姨照顾王大爷任劳任怨,应对得起耿阿姨多年的付出。王大爷儿子表示,他会让耿阿姨过好晚年。耿阿姨对刘律师表示了感谢。文/刘淑芬律师